

Студенчество как социальная группа

Ткачев Денис Игоревич

Приамурский Государственный Университет Им. Шолом-Алейхема

Студент

Аннотация

Целью данного исследования является рассмотрение Студенчества и студентов, как отдельной социальной группы среди молодежи. Выявить ее особенности и отличия.

Ключевые слова: Студенчество, социология, молодежь, социальная группа

Students as a social group

Tkachev Denis Igorevich

Sholem-Aleichem Priamursky State University

student

Abstract

The purpose of this study is to consider students and students as separate social groups among young people. To identify its features and differences.

Keywords: Students, sociology, youth, social group

Целью данной статьи является рассмотрение и определение студентов, как отдельной социальной группы среди молодежи, так как студенты имеют отличительные особенности от молодежи в целом.

Студенты являются одной из социальных групп главной особенностью которой – это становление и подготовка к профессиональной деятельности, а так же развитие духовного и культурного аспекта своей жизни. Так же это развитие идет по специальной программе высших учебных заведений.

Студенты представляют собой независимую и полноценную социальную единицу, в которой преобладает высокая активность. Они являются динамичной частью общества и приспособлены к быстрому реагированию на различные изменения в структуре своей группы.

Как и любая другая социальная группа, студенчество имеет характерные отличающие черты – свои уникальные условия жизни, психологию и ценности.

Впервые студенты как группа появляются в 12-13 веках в Европе, в это же время воздвигаются и первые университеты. Зачастую это вызвано желанием властей и духовенства создавать специализированные кадры для обслуживания различных запросов. Студент в средних веках становится крайне разносторонней персоной и имеет свой социальный статус. Один из отличий студентов был миграционный образ жизни, молодым людям

постоянно приходилось перемещаться по разным университетам в разные города, дабы постичь как можно больше знаний.

С развитием капитализма и возрастанием социальной значимости высшего образования возрастает роль студентов в жизни общества. Студенты являются не только источником пополнения квалифицированными кадрами, интеллигенцией, но и сами составляют довольно многочисленную и важную социальную группу.

Время шло и роль высшего образования с каждым годом возрастала, от чего и возрастало количество студентов. Студенты становились не только квалифицированными кадрами, но и укрепили себя как отдельную и социальную группу.

Например можно заметить рост студенчества в истории России: В РСФСР в 1927 году было 90 вузов, в которых училось 114,2 тыс. студентов. В 1940 году количество вузов возросло до 481, а численность обучающихся в них составила 478,1 тыс. человек. В 1960-е годы численность студентов в РСФСР достигла 1,5 млн человек, В 1980-е годы уже превысила 3 млн, В 2000 году в 965 вузах Российской Федерации обучалось уже 4,7 млн студентов, из них 2,6 млн на бюджетной основе. На данный момент в РФ около 1000 вузов которых обучается свыше 5 млн студентов.

Множество особенностей как в социальной, так и в культурной сфере современных студентов происходит от того, что у этой группы огромное количество возможностей, в отличие от остальной молодежи. Студент способен строить различные планы и программы на всю жизнь, выстраивая и анализируя путь своей жизни заранее.

За время обучения студент черпает различные черты, с помощью которых он входит и укрепляется в особой социальной группе. Особенностью студенчества является в первую очередь единый вид деятельности. Студенты постоянно контактируют друг с другом, у них единые места скопления, и даже порой единое место проживания – общежитие. По статистике в общежитиях находится около 65% студентов, от чего у них образуется общий быт и условия жизни. Все это приводит к выработке специфических черт образа и стиля жизни, духовных интересов и потребностей, осознания своей причастности и принадлежности к особой социальной группе – студенчеству. Так же укреплению социальной группы могут способствовать средства идентификации личности: Форма, значки, студенческие билеты и т.д.

Общая цель, такая как получение высшего образование, вырабатывает в молодых людях сплоченность и коллективизм. Благодаря своей специфике университет направляет студентов на общение и контакт между собой.

В отличие от остальных групп молодежи, студенческая группа отличается большей самостоятельностью, желанием достигать цели и проявлять инициативу.

Для студенчества характерны следующие черты: Желание познавать самостоятельно различные науки, иметь осознанность в выполнении своих действий. Студенты в отличие от других групп молодежи могут гораздо

легче адаптироваться в социуме. Для этой социальной группы важна ответственность и добросовестность. Единая цель: Стать высококвалифицированным специалистом.

Студенты увлечены учебным процессом и очень требовательно, как к себе так и к организаторам этого процесса. Необходим и творческий подход с помощью которого усвоение материала будет проще и эффективнее.

Высшее образование дает студентам не только подготовку в той или иной сфере, но еще и культурный уровень развития. Представитель студенчества по выпуску является как специалистом, так и высококультурным человеком с различными духовными интересами.

Студенты " не отрицают традиционную культуру, они признают ценности, принятые в обществе и привитые им старшими. Их культурные и эстетические потребности формируются благодаря информации, полученной, в первую очередь, из средств массовой информации, а также в процессе учебы.

Несмотря на то, что студенты и так представляют собой особую социальную группу среди молодежи, внутри нее так же образуются еще более узконаправленные социумы. Во время обучения организуются разносторонние кружки по интересам, клубы, секции. Вступив в которые студент становится не только частью студенчества, но и часть определенного, нового вида деятельности.

Однако нельзя утверждать, что эти характеристики сопровождают всех студентов без исключения.

Студенты-достаточно мобильная социальная группа, ее состав ежегодно меняется, так как количество студентов, поступающих в вузы, превышает количество выпускников. Социально значимой особенностью студентов как социальной группы является интенсивный поиск смысла жизни, стремление к новым идеям и прогрессивным преобразованиям в обществе. С каждым годом эта социальная группа модернизируется и совершенствуется, поэтому изучение этого вопроса будет актуальным во все времена.

Библиографический список

1. Шпинькова, М.Г., Формирование личности студента // - Брянск: Брянская государственная инженерно-технологическая академия, 2012. - С. 283-287. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=29734592>
2. Тезисы докладов Международной научно-практической конференции. Санкт-Петербург: Санкт-Петербургский гос. Ун-т водных коммуникаций, 2009. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=19668558>
3. Акимова Е. А. Воспитательная среда вуза как средство повышения социальной активности студенчества // Калуга: Калужский гос. Ун-т им. К.Э. Циолковского, 2021. С. 15-18. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=46439281>